

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
MELYENEN: **VIDÉKEN:**
 Félévre . . . 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III.
 Negyedévre . 3 kor. — III. Negyedévre . 4 kor. 50 EL.

Valódi szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL
 Debrecen, Főter Lamprecht-palota, földszint
 az udvarban hátul.

A kormányválság.

Lukács László miniszterelnöksége.

Kitünően beavatott, az udvarhoz közelálló oldalról kapjuk a következő érdekes és értékes adatokat:

„A mostan Budapesten folyó kihallgatásoknak eredetileg nem az volt a céljuk, hogy a király tájékoztatást szerezzen magának a jövő miniszterelnök személye iránt, mert ezzel már Ischlben tisztában volt, hanem inkább az, hogy a király képet alkothasson magának, hogy mi az a minimum, a mit az új miniszterelnöknek utjára kell adni, illetőleg, hogy mi legyen a majd csak ezután folytatandó katonai tanácskozás anyaga. A király előre designált miniszterelnöke Lukács László pénzügyminiszter.

A mi azonban Ischlben már eldöntött dolog volt, az Budapesten ismét megingott. A király már az első kihallgatások során észlelte, hogy a kormánypárt nem nagyon huzódik Lukács mellé és képtessé vált a korona előtt, vajjon megbizottja meg fogja-e kapni a szükséges többséget? Ez okozta, hogy az ere-

deti sorrendet megváltoztatták és Lukács Lászlót soron kívül tegnap délelőtt 11 órára hívták kihallgatásra. Lukács maga is megerősítette a többiek nézetét, hogy ő nem éppen a legkedveltebb ember a pártban és azt hiszi, hogy csak akkor tudna kabinettet alakítani és rendet csinálni, ha több engedményt hozna, mint akár Apponyi, akár Wekerle, akár Csáky.

Lehet, hogy a kihallgatásoknak ezentúl kettős céljuk lesz; információ az ügy és a személy iránt: de — így mondja forrásunk — én ma is biztosra veszem, hogy Lukács a jövő héten mint utolsó, újra kihallgatásra kerül és megfogja kapni a megbízást a kabinetalakításra, a mint ezt legfelsőbb helyen eredetileg tervezték.

A hirben sok a valószínűség. Utalunk arra a tényre, hogy mi már napok előtt az alatt a cím alatt „Lukács a tartalékban!” már közöltük Lukács megbízatásának tervét; de viszont igaz az, hogy egy előre a kormánypártban Lukácsnak nincsen nagy pártja és a párt esetleg sarkára áll Lukácscsal szemben, de csak

esetleg; mert ettől a párttól — mint a múlt tanúsítja — nagyon is kitelik, hogy ma elfogadják azt, a kit tegnap még visszautasítottak.

Miért nem tartott értekezletet a kormánypárt.

A kormánypárt a közvélemény erőteljes megnyilatkozása dacára sem tartott értekezletet; pedig megvolt az erős szándék az értekezlet egybehívására és a párt négy előkelő tagja már foglalkozott is az értekezlet egybehívásának tervével, még pedig nem holmi beszélgetés közben, hanem a lehető legkomolyabb formában. Ez a négy férfi Hieronymi Károly, gróf Andrássy Gyula, Szentiványi Árpád és Berzevicy Albert az 5 „beszélgetéseik” során már annyira voltak, hogy nemcsak az értekezlet idejével, de tárgyával is foglalkoztak, mikor a hazánknak egyik bölése (névét nem sikerült megtudnunk; mellékes is olyan pártban, melyben a hazának annyi bölése van) közbelépett és elmondta nekik, hogy nem jó lesz értekezletet tartani, mert baj származhatnék belőle.

A felfogás az volt, hogy a kormánypártnak nem szabad semmiféle előzetes programot megállapítania, hacsak nem akarja magát annak a veszélynek kitenni, hogy ismét olyan embert ültetnek a nyakába, a ki a pártnak nem kell. Ha bármi erős vagy bármi gyenge programot adnak, a felülről designált esetleg kelletlen ember egyszerűen azt mondja, hogy ez az ő programja és akkor kötve vannak

Uj mesék.

Jó házasság.

A költő megkérte a szelid fiatal leány kezét, a szelid fiatal leány apja azonban hallani sem akart erről a házasságról.

— Önnek semmije sincs — mondta szigorúan.

— Ön megfélekedzik azokról a könyöradományokról, a melyeket halálom után egy ország fog özvegyemnek és árváimnak gyűjteni — szolt a költő büszkén és sértődötten.

Könnyelműség.

Egy gazdag kereskedőről volt szó, a ki nem rég a hajójával együtt elsüllyedt.

— Maga volt a józanság és pontosság — mondták róla nagy elismeréssel.

— Életében csak egy könnyelmű cselekedetet mivel — jegyezte meg valaki. — Pazar kriptát épített magának,

már életében megvásárolta a koporsóját, intézkedett temetésének minden részletéről és azután belefult a tengerbe, úgy hogy a holtteste elő sem került. Nem kár azért a sok kidobott pénzéért?

Koldusok.

Pikkoló mester, az utcák bölése, különös módon jótékonykodott a koldusokkal.

Ha törődött, beteg ember vagy siránkozó asszony kért tőle alamizsnát, annak legfeljebb két krajcárt adott. Ellenben, ha valami naplopó vagy részeg csavargó támadta meg, annak mindjárt kijárt az öt krajcár.

— Nem értjük e dolgot, óh mester — mondták tanítványai. — Miért adsz kevesebbet azoknak, a kik igazán szegények és többet azoknak, a kik ugy is elisszák?

— Éppen azért — szolt a mester. — A szegény embernek a két krajcár is elég kenyérre, de ha az ilyen naplopón

akarok segíteni, legalább öt krajcárt kell neki adnom, hogy leihassa magát.

Gentleman.

Egy előkelő mágnás egyedül volt és rettenetesen unatkozott. Nem tudott mihez fogni, tehát egyéb szórakozás híján elkezdett önmagával makózni. Korrektül és finoman játszott, mint mindig és nemsokára elnyert saját magától tizenötezer forintot.

Mikor már huszonötezer forintot vesztett ilyen módon bosszantani kezdte a dolog és „Dupla vagy semmi!” kiáltással újra osztott. — Ez alkalommal véletlenül ugy adta le képzelt ellenfelének a kártyát, hogy látta. Ellenfelének hete volt. Azután megnézte a saját kártyáját és minthogy neki csak hatja volt, bevágott. Annál is inkább, mert a következő kártyát már előbb begörbítette és így tudta, hogy az a pikk hármás. A mágnásnak kilence volt és visszanyerte a huszonötezer forintot.



Az iskolaczipők megérkeztek

MICHELSTÄDTER Utóda

kizárólag czipőraktár. Piacz-utcza 40-ik szám.

és el kell fogadni a kelletlen urat is új gazdának.

A haza bölcsé egyenesen felhozakodott Lukács László nevével és ez hatott; rögtön elejtették az értekezlet tervét és feláldozták az ügy érdemét a személyes oldalnak. A párt inkább magára veszi az odiumot, hogy nem képes programot adni, semhogy lemondana a személyes oldal befolyásáról: Ujabbán ismét felmerült az értekezlet eszméje, de azt hisszük, hogy nagyon különös és kényszerítő körülménynek kell közbejönnie, hogy a kormánypart képes legyen az elvi alapnak legalacsonyabb fokára is állani.

Goluchovszki a kaszinóban.

A válság teljes kiélesedését jelenti, hogy gróf Goluchovszki Agenor külügyminiszter tegnap váratlanul Budapestre érkezett. A nyugati pályaudvaron jött meg. Kisérétében a külügyminiszterium egy fogalmazója volt, a ki most mellette a titkárat helyettesíti.

Goluchovszki megérkezése után a podgyászát a Hungária-szállóba küldte, maga pedig nyomban a Nemzeti Kaszinóba hajtatott. Ott, úgy látszik, várták. A kaszinónak azok a tagjai, a kik egyébként az éjjeli órákban alig tartózkodnak a selyemtapétás, nehéz szőnyegekkel borított termekben, ott voltak az első emeleten lévő nagy, középső szalomban.

A külügyminiszteren ugyancsak nem látszott meg, hogy valami különösképen érintené a magyar válság nagy komolysága, a mely miatt meg kellett szakítani viteli nyaralását. Folyton mosolygott s az álla közepén kiborított, finom kifejezésű arczára még a diplomaták szokásos „kerve”-jét sem erőszakolta.

— *Megjöttem, mert itt az uralkodó!* — magyarázta a császári és királyi ház külügyminisztere a szalomban egybegyűlt társaságnak, a melyben — hir szerint — ott voltak gróf Andrássy Gyula, Kubinyi Géza, gróf Tisza István, Nagy Ferenc a „vezetők” közül s körül-

Ennek nagyon megörült, de azután egyszerre elkomorodott.

— *Hisz én csaltam!* — mondta megvetéssel.

Es főbe lötte magát.

A nyul és a teknősbéka.

A nyul és a teknősbéka régi ellenségei voltak egymásnak. Ősidőktől fogva azon vitatkoztak, melyik a keitő között a gyorsabb? Egyszer már versenyt is futottak és akkor a teknősbéka lett a győztes.

— *Az régen volt* — mondta a nyul. — *Könnyű volt lefőzni ostoba és tudatlan dedapámát, a ki kifutotta a lelkét és kidőlt, míg ravasz ósód lassan és kényelmesen a célihoz cammogot. Velem fűss versenyt, ha mersz!*

A teknősbéka állta a versenyt és elindultak.

Utközben azonban egy vadász leterítette a nyulat, a teknősbékát pedig megfogták, hogy levest csináljanak belőle.

— *Mégis én leszek előbb a célnál, — vágta oda diadalmasan a haldokló nyulnak — a leves mindig megelőzi a pecsenyét.*

Jövendő.

Heltai Jenő.

löttük majdnem valamennyi „kaszinópárti” politikus.

A külügyminiszter kezét fogott az egész társasággal. Néhány percig maradt köztük, ezután félrevonult a társaság több tagjával. Allítólag gróf Andrássy Gyulával és gróf Szápáry Gyulával beszélt leghosszasabban. A tegnapi kihallgatás s a mai kihallgatás két exponált alakjával.

Hogy miről beszélt a császári és királyi ház és a külügyek minisztere a magyar válság idején a magyar politikussal? Természetes — a Balkán krízis foglalkoztatta őket...

Románia mozgósít.

Ujabb vérengzések a Balkánon.

— Távirati tudósítások. —

Sofia, augusztus 22.

Mint már említettük az üszküb—monasztíri vasúti vonalon török katonák agyonlőttek három vasúti munkást.

Az üszküb-i orosz és osztrák-magyar konzulok most hadbíróági vizsgálatot követelnek az egész török ezred ellen, melyből a gyilkos katonák kikerültek. A törökök miután megostromolták és bevették Kurschewot 120 bolgárt és örményt megkötözve szállítottak Monasztírba s **utközben kirozták őket.**

London, augusztus 22.

Hivatalosan megcáfolták, hogy angol hajórajt küldtek volna a török vezekre.

Konstantinápoly, augusztus 22.

Meginterwiewoltam egy nagy követet, a ki kijelentette, hogy a nagyhatalmak nem idegenkednek attól az eszmétől, hogy Macedonia autonómiát kapjon. Különösen Angol és Franciaországban támogatják azt az eszmét. Ellenben a szultán **inkább háborút akar Bulgáriával,** mintsem, hogy autonómiát adjon Macedoniának. A nagyhatalmak **egy újabb konferenciájára van szükség,** hogy a zavaros állapotokon segíthessenek. A konferenciát Konstantinápolyban kellene megtartani.

Berlin, augusztus 22.

Sofiaból jelentik: A „Dnewnik” című lap azt írja, hogy Románia a nagyhatalmakhoz intézett jegyzékében kijelentette, hogy igényt tart Macedoniára.

Románia ezzel egyidejűleg **mozgósította a crajowai és galaci dandárokat.**

Egyház és iskola.

Beiratások a Svetits-intézetbe. A Svetits-intézeti iskolák részére és pedig úgy az elemi, polgári tanítónőképző és tovább képző tanfolyam osztályaiba az 1903—1904-ik tanévre a beiratások szeptember 3., 4., 5. napján mindig délelőtt 9—12 óráig lesznek. Az első két napon csak róm. kath. növendékek

iratnak be, a harmadik napon más valású növendékek. A felvételi, javító és magán vizsgálatok szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8 órától, délután 3 órától tartatnak.

Beiratások a róm. kath. főgimnáziumban. A beiratások a róm. kath. főgimnáziumban szeptember hó 1., 2. és 3. napjain, mindenkor d. e. 9—12 óra közt az új főgimnáziumi épületben fognak megtartatni. A beiratásokat megelőzőleg augusztus hó 29. (szombat) és 30. (hétfő napjain) tartatnak meg a főlvételi, javító-, pót- és magánvizsgálatok. A tanév ünnepélyes „Veni Sancte”-val, szeptember hó 4-én nyitattik meg. A debreceni tankerületnek állami vezetés alatt álló intézeteire nézve a javító- és pótló érettségi vizsgálatok szeptember hó 10-én a debreceni róm. kath. főgimnáziumban fognak megtartatni. Váradly Károly igazgató.

VIDÉK

Megszökött és agyonlőtt fegyencek.

— Saját tudósítónktól. —

Két héttel ezelőtt a nagyenyedi fegyházból két veszedelmes fegyenc Truszká Iliá és Togyerán Pável megszökött. Mind a kettőt emberölésért ítélték el és már harmadik évet ülték a fegyházban, a mikor a fegyházon kívül teljesített munka közben a melléjük kirendelt őrt meghrohták, fegyverét és töltényeit elvették s azután elmenekültek a hegyek közé, hol pár napig pásztorok élelmeztek és rejtegettek őket.

A két rabló kedden a rakicai község-házába tört be és ott Parasin György községi bírótól pénzt követelt. A bíró segélyért kiáltott, de a berohanó községi szolgát az egyik rabló baltával leütötte, a másik pedig a bíróra lőtt, ki súlyosan találva, összeesett. A lövés zajára összefutott nép üldözőbe vette a merénylőket és értesítette a csendőrséget. A gyilkosok Obrézsza-felé (Alsó-fehérmegye) menekültek. Itt érték utól őket hosszas hajszálás után szerdán délután, a mikor a két gyilkos valóságos élet-halál harcot vívott, hogy megszabadulhasson. A menekülőket ugyanis nyomon követte az üldözők serege, közben több izben is lőttek utánuk és Truszká Iliá már meg is sebesült.

Ekkor a két gyilkos egy házba menekült be, melynek ajtaját eltorlaszolták és az ablakon keresztül lövöldöztek, a házat körül fogott népre, kik körül Radu Avram és Selarin Juon obrézsai lakosokat agyonlőttek. A két gyilkos, a mikor látta, hogy nem tarthatják magukat, a kéményen keresztül akartak elmenekülni, de a csendőrök golyója mind a kettőt leterítette. Az esetről tájékoztatást értesítették a nagyenyedi törvényszéket.

Gyilkosság. Kövesd községben kedden éjjel két csavargó betört a templomba s ott a perselyeket, majd pedig az egyházi kegyzereket tartalmazó szekrényt törték fel. A betörést észrevették Kovács Bálint és Boros György éjjeli őrök, a kik elállták a templom ajtaját. A két rabló a veszedelem láttára gyorsan menekülni akart; kést rántottak és rátámadtak az éjjeli őrökre, a kik baltáikkal védekeztek. A nagy lárma a templom körül lakók segítségére siettek a két éjjeli őrnek, a kik ekkor már a nagy vérvesztéstől annyira ki voltak merülve, hogy mind a kettő összeesett. Mikor a községbeliek megtudták, hogy mi történt, a két bentszorult csavargót meghrohtak.

Tolnai Dániel cipőraktára

ajánlja ujdonságait a legdivatosabb nyári cipőkben

hölgyek, urak és gyermekek részére.

Lawn-tennis- és kerékpárcipők nagyválasztékban.

Figyelem!

Az őszi áruk elhelyezése miatt összes nyári áruk tetemesen leszállítva. Jó mosó kartonok 17 kr. métere, batiszt, zefir 15 kr. métere, terangol zefir 90 kr. helyett 47 krajczár.

Asztalos József Debreczen

Kossuth-utca.

ták és addig verték őket, míg csak élet volt bennük. Az éjjeli örök és a ket agyonvert csavargó holttestének eltávolítása után a templomajtót még azon éjjel bezárták és a törvényszéki kiküldött megérkezéséig nem is nyitják fel. Az istentiszteletet egyelőre az egyik iskola-épületben tartják meg. — A két betörő személyazonosságát még nem állapították meg.

HIREK

Éjjeli posta.

Merénylet egy cirkuszban.

(Saját tudósítónktól.)

Boroszló, augusztus 22.

A hetek óta itten vendégszereplő Perkow orosz cirkuszban tegnap este merénylet történt, a melynek két emberélet esett áldozatul.

A merénylő, Perkow cirkuszdirektornak mostoha fia, egy Alex nevű 23 éves fiatal ember, a ki a merényletet egy fiatal lengyel urnó és ennek kedvese ellen követte el.

Perkow Alex ugyanis szerelmes volt egy Vinaszky Charlotte nevű társnőjébe, a ki a ballet karnak volt tagja.

A nem szép, de csinos természetű leánynak azonban tetszett a fiatal orosz, a ki nőül akarta venni.

Alex azonban nem tágitott és miután ismételt kocsarat kapott, titokban kutatni kezdett, hogy mi oka lehet a leány rideg visszautasításának. — Csakhamar megtudta, hogy a leány mást szeret. Ez a más cseh muzsikós volt, a ki a zenekarban működött.

Szemére is hányta a leánynak ezt, a ki látva, hogy megtudta titkát, nem is tagadta ezt.

— Hát nem szerethetem azt, a ki nekem tetszik?!

Alex nem szolt semmit, hanem titokban véres bosszút esküdött.

Tegnap estére tüzte ki a bosszu kivitelét.

Magához vett egy forgópisztolyt és előadás után néhány perccel megleste Charlottet és a muzsikust, a kik karonfogva haza akartak menni.

A szerelmes orosz két lövéssel leterítette mind a kettőt és aztán a fegyvert eldobva, megugrott.

Még az este fogták el egy kocsimában, a hol holtárszeregre itta magát.

A nő és kedvese meghaltak. A gyilkost pedig a börtönbe kísérték.

× **Leégett gyár.** (Éjjeli express tudósítás.) Bécsből jelentik: Stadlauban a Hauser és Szobotka cég tulajdonát képező nagy malátagyár az éjjel kigyuladt és leégett. A kár félmillió koronánál nagyobb. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

× **Kétszázézer ember sztrájkja.** (Éjjeli express tudósítás.) New-Yorkból jelentik: Óriási sztrájkra van kilátás. Vagy 200,000 hentes- és mészárossegéd akar sztrájkba lépni, mert azt a kívánságukat, hogy napi 8 órán felüli munkaidőért rendes bért kapjanak, nem akarják teljesíteni. A sztrájk e hó végén tör ki, ha addig kívánságuk nem lesz teljesítve.

SZINHAZ.

A máramarosszigeti szinkör műsora. A máramarosszigeti szinkör műsora a jövő héten a következő lesz: Vasárnap délután *Lotti ezredesei*, este

Mária bátyja. Hétfőn *Titok* (premier.) Kedden *Kéz kezét mos.* Szerdán *Bob herceg.* Csütörtökön Diszeladás a tiszántúli ref. lelkészi értekezlet közgyűlésének tiszteletére Nagy János vendég-felléptével *Dózsa György.* Pénteken *Éjjeli menedékhely* (jelenetek a mélységből.) Szombaton *Szegény Jonathán.* Vasárnap délután *A szobaleány*, este *Éjjel az erdőn.*

ÚJDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap az ev. ref. templomokban a következők tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Uray Sándor. Kistemplomban Dicsőfi József. Új-templomban Sáfrány Lajos. Ispóty-templomban Bíró Ferenc. Csapókereti imaházban Kovács János. — Papp Lajos s. lelkész délután 3 órakor bibliát magyaráz a Nagytemplomban. — *A rom. hath. templomban* Délelőtt 6 ó. misét mond Szabó István. 7 órakor szent mise. 8 órakor szent mise tartja Toronyi István ny. esp. plébános. 9 órakor ünnepélyes nagymisét tart Nyári Ignác s. utána Szabó István prédikál. Háromnegyed 11 órakor szent mise a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére tartja Molnár K. Dzsó igazgató. Fél 12 órakor misézik Pák Emil. Délután 3 ó. lytánia utána rózsafüzér. — *Az ágost. hitv. ev. templomban* d. e. 10 órakor az istentiszteletet Máté Károly segédlelkész végzi. — *A gör. kath. kápolnában.* Reggel 6 órakor reggeli istentisztelet délelőtt 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vecsernye. 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Személyi hírek.** Kubelik Jean, a világhíres hegedűművész Debrecenben időzik. — Kiss Albert lelkész, volt orsz. gyűlési képviselő Karlsbadból hazaérkezett. — Ifj. Acs Nagy Ferenc pancsovai bíró szabadságidejét Debrecenben tölti. — *Simonffy Imre* kir. tanácsos, nyugalmazott polgármester nyaralásából hazaérkezett.

* **Nánássy Lajos Amerikában.** Többször megirtuk, hogy Nánássy Lajos debreceni segédlelkész a chicagói magyar reformátusok lelkészül választották meg. Nánássy szeptember 22-én indul tengerentúli útjára s ugyan-e napon esküszik örök hűséget Podolszky Nelli urhölgynek, Podolszky Béla máv. műhelytelepi felügyelő bájós leányának. Az új párt maga Kiss Áron püspök esketi.

* **Kubelik János állampolgári esküje.** A legújabb magyar állampolgár Kubelik (Jan) János tegnap déli 12 órakor tette le a magyar honpolgári esküt. Az eskületétel Kovács József polgármester hivatali helyiségében ment végbe. Ez alkalomból ott voltak a tanács tagjai, bessenyei Széll Farkas, Kubelik jövendő apósa, dr. Popper Mór, Kubelik ügyvédje, ki a honosítási ügyet intézte és ki ez alkalommal mint hites tolmács is szerepelt. Az eskütétel előtt Kovács József polgármester pár szóval Kubelik figyelmébe ajánlotta, milyen nagyfontosságú tény előtt áll és kérdést intézett hozzá,

hajlandó-e az esküt letenni? A polgármester szavait dr. Popper Mór tolmácsolta, mire Kubelik magyarul kijelentette, hogy „igen” leteszi az esküt, sőt hozzátette, hogy tudja, érti mi van az eskü szövegében. A polgármester ezután felolvasta az eskü szövegét, melyet Kubelik fennhangon, magyarul mondott. Az eskü elhangzása után a polgármester szívélyes szavakkal üdvözölte, mint magyar állampolgárt és egyidejűleg értécsere adta, hogy a közgyűlési határozat értelmében ő a mai naptól fogva debreceni lakos, debreceni illetőségű. Üdvözi, mint magyar állampolgárt, debreceni polgárt, és kívánja, hogy a magyar névnek külföldön minél nagyobb dicsősséget szerezzon. Kubelik ezután a következőleg válaszolt: „Mélyen meghatva mondom köszönetet a Nagyságos Polgármester ur szívélyes szavaiért és ígérem, hogy Magyarország, Debrecen városát második hazámnak fogom tekinteni, hogy magyar vagyok, annál inkább, mert Magyarországon, Debrecenben kezdődik rám nézve egy új, második élet.” Kubelik ezután aláírta az eskütételéről felvett jegyzőkönyvet és ezzel az aktus véget ért. A jegyzőkönyvbe így írta alá nevét: Kubelik János. Kubelik Jánosnak dispenczióját különben tegnap állította ki Kovács József polgármester s így gróf Csáky Széll Marianneval nemsokára megesküszik.

* **A városházáról.** Oláh Károly tanácsnok ma este érkezik haza Debrecenbe s holnap átveszi hivatalának vezetését. Hétfőn délelőtt különben rendes tanácsülés lesz Kovács József polgármester elnöklésével.

* **A cipőkiállítás gépei.** Az országos cipőkiállításnak mindenestre legérdekesebb látványai azok a gépek, melyek a cipőkiállítás minden elképzelhető frázisát felölelik. A technológiai iparmuseum hatalmas motorja maga, mintegy husz ilyen gépet hoz üzembe. A Singer Co. debreceni fiókjának ott elhelyezett gépei egyszerűen bámulatos munkát végeznek. Az egyik gép néhány másodperc alatt felsőrészeket gyárt, a másikba csak be kell dobni a gombokat, mire egy gombos cipőnek csinosan, szabályszerűen készült felsőrésze kerül ki a boszorkányos gépből. De érdekesek a Singer cégnek azon gépei is, melyek a bőrtnek minden elgondolható cirádáját, diszítését szempillantás alatt eszközlik. Már e gépek magukban is megérdemlik, hogy a kiállítását mennél többen látogassák.

* **Az orsz. tanító-egyesület új elnöke.** Az állami tanítók országos egyesülete e héten tartotta hatodik rendes közgyűlését a fővárosban. A közgyűlés elnökül Kozma Lászlót, a debreceni országos tanítói árvaház igazgatóját választotta meg.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Tózsér Gyula ev. ref. műhelyi munkás Cseke Juliánnával ev. ref., L. Banó Lehel ág. ev. honvédszár hadnagy Ujfalussy Máriával ev. ref. Nánássy Lajos ev. ref. lelkész Podolszky Kornéliával ev. ref., Groszmann Ábrahám izr. szobafestősegéd Grünberger Bertával izr., Goldstein Farkas izr. férfisz-

NÉMETHY JÓZSEF

elsőrangú modern fényképész-műterme

Debrecenben, Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht-palota.)

Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is

NODUSIN ARANYÉR BALZSAM az egyedüli szer, mely operatív vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja egy vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. Kórháziilag kipróbálva. Elismerő levelek szerint ezerek és ezerek köszönhetik e szernek teljes gyógyulásukat. Készítője Nagy Kálmán gyógyszerész Nyíregyháza. Fő áktár Debreczen város és Hajdumegye területére Szilcz Ferencz gyógyszerész Debreczenben Piacz-utca 46. sz. Kapható a gyógyszerárakban. Nagy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvényesen védve.

bőségéd Steiner Fánival izr. és Tóth József ev. ref. napszámós Tiba Erzsébettel ev. ref.

* **A gör. katolikusok zárándoklata.** A szabolesmegyei Máriapócs kegyhelynek legnépesebb bucsuja rendszeresen augusztus 23-án, a gör. kath. Nagybaldogasszony napján tartatik, mikor is az ország minden részéből sok ezer számban gyűlnek ott össze a hívek. A helybeli gör. kath. hívek, mint minden évben, ugy az idén is szintén ezen bucsura zárándokolnak el lelkészük vezetése alatt. A zárándokesapat szerdán, f. hó 26-án reggel 6 órakor indul el a kápolnából és szombaton 29-én este fog visszatérni.

* **Egy fiatal leány öngyilkossági kísérlete.** Egy szánalomra méltó, fiatal, 17 éves leány akart megválni az élettől. Servasztó, gyógyíthatatlan betegség; tüdővész kinozta és nem akarta bevárni a természetes halált, előbb erőszakosan öhajtott szabadulni az élettől, mely reánézve végtelen szenvedést nyújtott csak. Szatmári Eszter a szerencsétlen leány, nagyapjánál lakott Homok utcán. Délelőtt 10 órakor a kis kamrába ment és ott a már elkészített zsirosszolda oldatot megitta. Súlyos sérülésével a köz-kórházba szállították. Hozzártartozóinak azt mondta, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt akart megválni az élettől.

* **Egy huszárörmester bravurja.** A debreceni 2-ik honvédszázad most a biharmegyei Szent-András községben táborozik. Mivel az ezred egy részében a tifuszjárvány kezdett dühöngeni, két század hosszabb tartózkodásra Berettyó-Szentmártonba vonult, hol naponként kisebb gyakorlatokat végzett. Tegnap délután három órakor egyik század lovakat fűrésztött a Berettyóban, melynek hidja mellett apró gyermekek is fűrészttek. Ezeknek egyike, Bodnár István megijedt a vízben, tőle távol uszó lovakról és kiakart rohanni a folyóból. Az ár azonban elragadta s habjai közé temette a vergődő gyermeket. Már segélykiáltásai sem hallatszottak, mikor Cseke János örömester észrevette a szerencsétlenséget. A derék katona fegyvereit ledobva, ruhástul az árba rohant és három pernyi nehéz küzdelem után sikerült kimentenie a már elalélt gyermeket. A kis Bodnárt aztán csakhamar életre keltették s ma már nincsen semmi baja. A bátor életmentőt felsőbb kitüntetésre fogják előterjeszteni.

* **Iparváltások és megszüntetések.** Legutóbbi kimutatásunk óta ipar-engedélyt váltottak: Nagy József fodrász, Erben János cipész, Csizmadia István csizmadia.

* **A homokkertiék gyűlése.** A Homokkert II. járás birtokossága folyó hó 16-án tartotta meg rendkívüli közgyűlést, melynek legfontosabb tárgya a Harmath Gergely lemondása folytán üressébe jött kertgazdai tisztség betöltése volt. Megválasztott kertgazdál egyhangulag Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bíró, helyettesül pedig Békéssy András jegyző.

* **Olcsó utazás Budapestre és vissza.** A folyó hó 20-án Budapesten a városigeti iparcarnokban megnyílt segéd- és tanoncmunka kiállítás alkalmából a kereskedelemügyi miniszter 50 százalékkal kedvezményezett vasuti jegyek igénybevételére jogosító igazolványokat bocsátott a kereskedelmi- és iparkamara rendelkezésére, melyek szeptember 18-ig érvényesek. E kedvezményes igazolvá-

nyokkal már eddig is több mint 200 iparos és segédmunkás utazott fel a fővárosba, kikhez a vidékről is számosan csatlakoztak. Mai napon a helybeli timárok 22 tagból álló csoportja, holnap a pincériskola növendékei tanárük vezetése mellett, valamint a karcagi ipartestület 63 tagja rándul fel az említett kiállítás, valamint az iparművészeti muzeum állandó kiállításának megtekintésére. Felhívjuk ennélfogva Debrecen város iparos közönségét, miszerint a kedvező alkalmat használják fel s jelentkezzenek minél számosabban a kamaránál, mely az igazolványok díjmentes kiadása mellett az idevonatkozó felvilágosításokat készséggel adja meg.

* **Magyar név.** Lehocy Gusztáv debreceni gazdasági intéző, belügyminiszteri engedéllyel Csányi-ra magyarosította nevét.

* **A ki butorokat lop.** Nagyobb szabású lopásról rántotta le a lepet Dobos József rendőrbiztos. Egy Zékány Mihály nevű hetes hosszú időn keresztül állandóan lopta gazdáját. Schwartz Vilmos butorgyárost. Egész szobaberendezéseket hordott a lakására, melyeken potom áron tudott. De nemcsak raktárát fosztogatta Zékány Mihály gazdájának, hanem ruháiból is tömérdeket elszállított. A lopást oly ügyesen tudta véghez vinni, hogy senki sem jött rá. A véletlen azonban kiderítette és Zékány Mihály gonosz üzelve napfényre kerültek. Egy Balogh József nevű Bihartelepi lakos ugyanis többek előtt eldicsekedett szobájának új butorával, melyet rendkívül olcsóért vett. A szomszédok révén Dobos József rendőrbiztos is tudomást vett róla s a butorok rendkívül olcsó ára gyanút keltett benne. Nem szólt senkinek, de titokban kutatni kezdett s rövidesen kiderítette, hogy azok a butorok a Schwartz Vilmos butorgyárából valók, melyeket Zékány Mihály adott el. A felfedezésről értesítették a gyárost, a ki a butorokat tényleg magáénak ismerte fel. A tolvaj hetes ellen, a ki pár héttel ezelőtt lépett ki Schwartz Vilmos szolgálatából s idközben Szombathelyre távozott, a rendőrség kiadta a köröző levelet. A bűnjelt képező butorokat pedig zár alá helyezte.

* **Értesíti a Pincér-Egylet** Betegsegélyző pénztár igazgatósága a tagokat, hogy folyó hó 24-én befizetés nem lesz, ellenben a bejelentések elfogadtnak.

* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Varga Béla r. kath. hét hónapos, Vas Gyula g. kath. tíz hónapos és Mikó Eszter ev. ref. 27 éves.

* **Dal- és zenetársaság a Dréher-sőrcsarnokban.** A Dréher-féle sőrcsarnokban ma, vasárnap este egy 12 tagból álló daltársulat fog hangversenyezni. A magyar daltársulat a vendégül pompás kertjében fog működni. Nyolc férfi és négy hölgy tagja van. A társulat pompás hangversenyt fog produkálni. Belépti-díj nincs, asztalok előre lefoglalhatók. A pontos kiszolgálásról Márkus Jenő, a figyelmes vendéglős gondoskodik.

* **Uri fehérnemű,** gallér, kézelő, nyakkendő, zsebkendő, harisnya, fog-, köröm-, haj- és ruhafékek, illatszerszappan, minden faj fésű nagy választékban,

legolesőbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében. *Gyermek és nő napernyők féláron.*

* **Prágai sonka** kapható Tóth Kálmán fűszerüzletében.

* **Pénzkölcsönök** gyorsan kieszközöl Rác Béla bankirodája Debrecen. — 25 pénztintézet közül a legjobb helyen. Törlesztéses kölcsönök 10-65 évre. — Bővebbet az irodában. Csapó-utca 12.

* **Szülők figyelmébe.** Egy, legfeljebb két I-ső, II-od vagy III-ad osztálybeli tanuló teljes el látásra elfogad egy gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban.

TÁVIRATOK

A válság.

Kihallgatások a királynál.

Budapest, augusztus 22. A magyar politikusok kihallgatását ma folytatta a király. A király már a kora hajnali órákban, reggel négy órakor felkelt s a palota jobbszárnyán lévő társalgó teremben várja a meghívottakat. Az első látogató Goluchowszki külügyminiszter volt, a ki tizenegy órakor járult a király elé s kihallgatása egy teljes órát vett igénybe. A kihallgatást a román király ischli látogatásával hozzák kapcsolatba. Még a Gulochowszki kihallgatása alatt a patotába érkezett gróf Szápáry Gyula, a ki várakozási idejét látogatással töltötte ki fiánál, — a ki huszárkapitány — és József Agost főherceg szolgálattevő kamarása. A király 12 órakor villásreggelizett és 1 órakor fogadta gróf Szápáry Gyulát, azután Hodossy Imrét. Mindegyik kihallgatása egy fél óráig tartott. A politikai helyzettel hozzák kapcsolatba Pitreich hadügyminiszter Budapestre érkezését, a ki lemondott arról, hogy a galiciai hadgyakorlaton részt vegyen és Budapestre jön, valószínűleg a király egyenes öhajára. A válság megoldására általános és megegyező vélemény, hogy az csakis alkotmányos lehet. Elin-tézését azonban szeptember el-seje előtt nem remélik.

Románok látogatásai.

Budapest, augusztus 22. Az utóbbi napok mozgalmal politikai eseményei közt bizonyára méltó feltűnést kelt a román külügyi férfiak sűrű látogatásai, melyek részben Ischben, részben Bécsben folytak le. A román király ischli látogatásával és annak követelményeivel hozzák összefüggésbe a Goluchowszki külügyminiszter mai váratlan kihallgatását is, a kit a király a most folyó kihallgatások megszakításával, soron kívül fogadott. Goluchowszki sürgős kihallgatását a románok külügyminiszterének bécsi tartózkodása tette sürgőssé, a kivel tegnap Goluchowszki hosszasan tanácskozott. A

BALKÁNYI ANTAL fényképészeti műterme DEBRECEN, Piacz-utca 81. sz.
 Szpecialista gyermekfelvételekben. Első legmodernebb kivitelű fényképek műterme.

magyar-osztrák és román külügyi férfiak sűrű érintkezése nagy fontosságú külpolitikai eseményt sejtett.

Lengyelek elutazása.

Budapest, augusztus 22. A lengyelek a délutánt Budafokon töltötték s este elutaztak a fővárosból. A közönség sűrű tömegben lepte el a pályaudvart s lelkesen üdvözölte a távozó lengyeleket. A bucsuzásnak, mely megható jelenetekben bővülködött, alig akart vége szakadni. A lengyeleket vivő vonat sűrű kenderlobogtatások közt robogott ki a pályaudvarból, magával vivén lengyeleket, a kik bizonyára örökre szívesen fognak visszagondolni azokra a kedves, felejthetetlen napokra, melyet a magyarok fővárosában Budapesten töltöttek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Bünygyi főtárgyalások. A debreceni kir. törvényszéknél a jövő héten a következő bünygyekben tartanak főtárgyalást: Augusztus hó 24-én, hétfőn: Felelbbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai, vétségek és kihágási ügyekben, ugyanaznap még ítélethirdetések is. Augusztus hó 26-án, szerdán: Főtárgyalások ifj. Rakovits Zsigmond és társa ellen, lopás büntetvéért. Rostás Anna és társa ellen, lopás büntetvéért. — Özv. Varga Julianna ellen összbüntetés. Tóth Szőke István ellen összbüntetés. Steinberger József ellen összbüntetés. Augusztus hó 28-án, pénteken: Veres József ellen erőszakos nemi közöszülés kísérlete. Dankó János ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés büntetése. Nagy Sándor ellen csalás büntetvéért.

CSARNOK

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rabláncon a hazáért.

— Irta: FARKAS EMÓD. —

— Folytatás. —

A kik ott maradtak, kendőiket lobogtatták utánuk a váráblakokból s az a tizenhárom magyar fogoly, a kiknek a számára nem volt kegyelem, fájó sóhajtással nézett ama porfelhő után, a mely a haza felé röpül bajtársak nyomán kavargott föl.

— Milyen jól esik látnom az ő boldogságukat, — szóló némileg elérzékenyülve Ocsvay.

A többiek csak némán bölintottak reá, míg szemükből egy keserű könnyesepp gördült le.

A szekerek csakhamar eltűntek a láthatáron s az utra két csapatot egy fél óra múlva a másik, majd a harmadik követte, úgy, hogy másnapra alig maradtak ott többen, mint negyvenen.

Az első napi rajjal repült ki a szegény Vasváry Ferenc, Gál József és Zabolay Károly barátjával, a kikkel egy szekéren utazott Pardubitzig.

Minél közelebb érték az ország határához, annál boldogabb izgalom vett rajtuk erőt. Szinte forrt a vér ereikben az öröm lázától, a mikor a hon határára érve ismét felükbe csengett az édes magyar szó.

Leborultak a földre s olyan örömmel simogatták a drága haza rögét, mintha rég nem látott kedvesük rózsás arca lett volna.

— Folyt. köv. —

Nyílt-tér.

Vásároljon svájci selymet!

Szolid minőségért jótállás

Kérjen mintát újdonságainkból: fekete, fehér vagy más egyéb színben méterje 1 korona 15 fillértől 15 koronáig. Különlegesség, selyemszövetek, estélyi-, menyasszonyi-, bál- és utcai toillattekre, valamint blouzokra, bélelére stb. Magyarországra közvetlenül magánosoknak adunk el és a kiválasztott selyemszöveteket vám és bérmentesen szállítjuk házhoz.

Schweitzer & Co. Luzern Svájc.

Selyemszövet kivitel.

Intézeti leány és fiu kelengyék

az intézeitektől kapott előírás szerint készen kapható és megrendelhető

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

özég

fehérnemű osztályában.

Debreczen.

Kistemplom-bazár.

3194.

sz.

1903.

Árlejtési hirdetmény.

Az érmihályfalvai m. kir. dohánybevéltő hivatalnál 3698 korona 18 fillér előírányzott költséggel mellett f. évi november hó végéig egy munkás étkező felépítése engedélyeztetvén felhivatnak vállalkozni szándékozók, hogy egy koronás bélyeggel ellátott ajánlataikat, melyhez 5% bánatpénznek valamelyik m. kir. adóhivatalnál történt letételeit igazoló letéti nyugta csatolandó lesz alulírott felügyelőséghez f. évi szeptember hó 15-ik napjának déli 12 óráig nyújtsák be, mikor is az árlejtés meg fog tartatni.

Az előmértet és költségvetés a hivatalos órák alatt ezen felügyelőség-nél megtekinthetők és egyuttal ugyan ott a részletes feltételek is megtudhatók.

M. kir. dohánybevéltő felügyelőség.

Debreczen, 1903. augusztus 22.

Magyaróssy,

felügyelő.

Stark Márton

Hatvan-u. végén a nánási vasutnál a városból jövet jobbra.

Ajánlja: mindennemű puha- és kemény épületfa- és deszka-, fűrészelt fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; papírfedő-lemez és karbolineummal ujonnan dusan felszerelt raktárát a legjutányosabb árak mellett.

Gróf Dégenfeld József és dr. Balkányi Miklós

ERZSÉBET szőlőtelepének elárusító helyisége

Debreczenben

Simonffy-utcza 1. számú városi bérház 3-ik sz. bolthelyiségében

megnyilt

s naponként

friss osemegeszőő olesón kapható.

Legelőcsőbb forrás.

Gazdag raktár ébresztő-, fali-, ingaórák és zsebórákban, valamint arany- és ezüst ékszerekben található

Krakóban, Florganer-utca No. 31.

Rövid kivonat gazdagon illusztrált árjegyzékemből, mely kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik:

- No. 702. Vasuti órák Roskopf felirással Patent 6 frttól,
- „ 708. Férfi acél Remontoir 36 óráig járó 2 frt 75 krtól,
- „ 700. Férfi niel Remontoir 36 óráig járó 1 frt 75 krtól,
- „ 724. Férfi ezüst Remontoir 36 óráig járó 3 frt 50 krtól,
- „ 750. Női acél Remontoir 36 óráig járó 3 frttól,
- „ 751. Női ezüst Remontoir 36 óráig járó 4 frttól,
- „ 752. 14 caratos arany, női arany Remontoir 10 frt 25 krtól,
- „ 733. 14 „ arany férfi Remontoir 20 frt 50 krtól,
- „ 775. Amerikai ébresztő óra, éjjeli világít 1 frt 45 krtól,
- „ 791. Inga óra, egész és fálóra utőkészülékkel 4 frt 40 krtól,
- „ 829. Konyha óra 60 krtól,
- „ 857. Ezüst lánc 1 frttól,
- „ 931. 14 caratos arany fülbevaló, valódi korállal 1 frt 35 krtól,
- „ 970. Arany gyűrűk, karika vagy kövél 1 frt 45 krtól feljebb.

Teljes tisztelettel:

S. Zahn.

1883. évi óra eredményeivel használtatnak bel- és külföldön a

BERGER-féle

gyógy-, egészség-szappanok

G. Heil & Comp. gyárából Troppau-ban. Aranyérem Páris 1900.

Berger-féle 40 száz. kátrány-szappan, } borkötőeset és borbajok ellen.

Berger-féle kónes kátrány-szappan

Berger-féle glicerin kátrány-szappan, } a bor minden tisztának ellen mint mosó- és fürdőszappan.

Berger-féle panama kátrány-szappan

igen kedveltek a következő szappanos: **Penszós-szappan** a székélyes szappan, **Cherub-szappan**, amely minden bőrgyógyászatban a zikros a kátrány-szappan, **Börbőgőgőző**, a **Cherub-szappan**, **Kórtól- és bőrgyógyászat** szappan, **Cherub-szappan**, **Cherub-szappan** vörös arc és viszketés ellen. **Esszenciós-szappan**, **Berger-féle fog-szappan** tusorokban, 1. számú rendes fogak, a **szappan** **gyógyászat**, külön jogtisztító szerek. 613

Az összes Berger-féle szappanok G. Heil & Comp. gyárából, 30 év óta bevezetve, valódi minőségűek: ezen védjegyet és a cég jelét a kátrány-szappan vörös nyomással a címén is viselik.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszer-tára Budapest, Király-utca, Kioszinben. **Magyarország összes gyógyszer-táraiban.**

Raktárak Debreczenben: **Dr. Rotschnek és Mihalovits J.** gyógyszer-tárában, valamint Magyarországon minden más gyógyszer-tárában.

TARTOS SZAGTALAN AZONNAL SZARAD

10 négyzetm 1 kiló. Teljesen elkészítve mázolásra.

Valódi csak üvegekben színe feketé nyomás mázolatával.

AVALÓDI

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajtaknak sajátja, elkerülte. E mellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tárgyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

szinezett szobapalló fénymázt, sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték fedi be a padlót s egytálla fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb. van azután **tiszta fénymáz** (szinezetlen) új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, ennél fogva nem fedi el a famustrát. Postacsomag, körülbelül 35 négyzetögméter (két középnyagságu szobára való) 5 frt 90 kr. vagy 9 és fél márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, a hol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevételnél tessék jól vigyázni a cségre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyármányt sokfelé utánozzák és hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czélznak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferencz,
a valódi szobapalló fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.
Prága, Zürich, Berlin.
Raktár: Debreczen, Félégyházi János.

4935.

1903.

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tulajdonához tartozó ugynevezett Barcsay-féle házutáni 7 hold 650 □ öl ondódi szántóföld 1903 augusztus hó 28-ik napjának délelőtti 9 órájkor a város székházának kistanácsstermében (I. emelet 34. sz. szoba) megtartandó nyilvános önkéntes árverésen örökáron eladatik.

Kikiáltási ár 4800 korona, melyen alól ezen ingatlan el nem adatik. Árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át vagyis 480 koronát az árverelő küldöttség kezéhez készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni.

Vevő 1903. évi október 1-én lép a földnek birtokába, a vételárát pedig három egyenlő részben tartozik 1903. évi október 1-től folyó 6% kamatokkal együtt lefizetni és pedig az első részlet 1903. évi november 1-én, a másodikikat 1903. december 31-én, a harmadikat 1904. évi március 1-ső napján. Ha az árverési feltételeknek eleget nem tenne, veszélyére és kárára bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog tartatni.

Az árverési részletes feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903 április hó 30.

A városi tanács.

HOMOKRA

legjobb vetni
Kanstadti rozso.

Kapható

Szabó Lajos fiai czégnél,
Debreczen.

MOLL-SEDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Sedlitz-porok tartós gyógyhatása a legmagasabb gyomor és altestbántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsélt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg tünteti fel és „A. Moll“ feliratú ónosattal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, csusz és a meghülés egyéb következményeinél legismertesebb épszer. Egy ónosott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan

a legfinomabb, legújabb rendszer után előállított gyermek- és hölgyzappan, gyermekek és felnőttek ésszerű bőrápolására. Darabja 40 fillét darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermekszappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-szétküldés

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek. Km. L. 1902. IV/26. A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.



Alapított 1875. évben.

Egyedüli butorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS

cs. és kir. udvari butorgyáros
és a legújabb szabadalmazott asztalok gyártója.

Üzlethelyiség: Piac-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5.

Teljes lakberendezések állandó kiállításán.

Egyszerű, de kitinő minőségu, saját készítményű butorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálók.



Debreczen és vidékéna
legnagyobb hangszerrak-
tár és vállalat.

Ki hangszert akar
venni, tekintse meg

Komáromi M.

hangszerkészítő műtermét, Fő-
tér 41. sz. I. emelet, a fő-
törszédel szemben, hol min-
den hangszerért 10 évi jótállás,
czimbalom vételnél 3
havi ingyen tanítás

vállaltatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki-
szolgálás a legzolidabb. Aki máshol már
vett, nálam csak megtekintheti tessék. Javítá-
sokat bármilyen hangszer is a legtökéletesebb
szakértelemmel — Zongora hangolását vagy
eszközölk. — Zongora rövidre vágását,
bármiféle javítását is felelősség mellett készí-
tek a legnagyobb szakértelemmel. Vidékre
hangszer hangolást elfogadok.

Régi hangszert veszek

vagy becserélek.

A legjobb és legrégebb Hess Ernő-féle EUCALIPTUS, melynek egy családnál sem házi szer a

Jótállás mellett, tiszta és 12 év óta eredetileg Ausztráliából hozott természetes termény, Németország, valamint Osztrák-Magyar Monarchia részére törvényileg védve. Az eredeti üveg olcsó ára 1 kor. 50 fillér, mely nagy hatással van, olcsóságánál fogva elősegíti mindenkinek a beszerzését, az egészséggel visszanyerése végett és megakadályozza a további betegségeket.

Több mint 1500 elismerő levél a meggyógyultaktól, kik izületi szaggatások, hát, mell és nyakfájásban, oldalszúrás, nehézlégzés, nátha és fejfájásban, a belső nemes szervezettek megbetegedésében, elavult sebek és bőrbetegségeikben szenvedtek.

Senki se késsen magának magrendelni a hasznos könyvet, melyben az Eucaliptusi gyógyszereszek pontosan meg vannak írva és azoknak sok oldala és hasznos alkalmaztatásuk a fent nevezett betegségeknél. Minden szenvedőnek a saját érdekében küldök bárhova ingyen ezt a könyvet és meggyőződés végett, nagyobb mennyiségű bizonyítványt meggyógyultaktól kinyomattattam. Raktárak Debreczen részére Szilcz Ferencz, Mihalovits István, Tóth Béla gyógyszerárában.

Klingenthal I. Sa.

Kérem a védjegyre ügyelni.

HESS ERNŐ
Eucaliptus Importeur.

Hordó eladás.

Mintán a Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet 10,000 hektoliter cement hordókat építettett

1000 darab fahordót,

melyek legnagyobb részben az utóbbi két

Az árak helyben

év alatt szereztettek be, bocsát eladásra.

hektoliterenként 3-6 korona.

Ugyanott eladó még mintegy 1000 hektoliter 1901. és 1902. évi bor.

Övebb értesítést ad a

Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet

Simonffy-utca (városi bérház) 2. szám.

Apró hirdetés.

Levelezés.

„Tündérrege“ levele van.

Szép leányhoz vagy fiatal özvegyhez, kinek 6 ezer koronán felüli hozománya van, társalogni eljárna egy ref 32 éves, barna fiatal, kinek 2500 kor. biztos jövedelme és spórolt pénze is van. Házasság nincs kizárva. Meghívók „Kékszemű“ jelíggel kiadóra kéretnek.

Ajánlat.

A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket ha látják, hogy Wallerstein ezé milyen olcsón, valósággal kidobja nyári árúit, mint batistokat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utcára.

Doros Testvérek nő-dívat áruházában divatos Ruhakelmék, Selymek, Seifrok. Divatos jó Batistok, Vásznek, Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök, Ágyterítők, Pipercsikkok.

Utcai kihirdásra 1 liter sestakerti új bor 24 kr. Lendibaner Kálmánnál Kenyér-piac 8. sz. ugyanott egy pinczér tanuló felvétetik.

Villamos házi csengők, villámhárítók és telefonok készítését tartós gyors és olcsó kivitelben készít Földvári L. debreczeni első elektro mechanikus, Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Javításoknál fél évi, új berendezéseknél másfél évi díjtalan rendbentartás illetve jótállás biztosítatik. Vidékre soron kívül a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos műszerek, felszerelések raktára.

Telefon szám 168.



Petroleumforrás legfinomabb és legolcsóbb Fazekas Kálmánnál, festék- és petroleumkereskedőnél, Hatvan-utca 6. sz.

Szent-Anna-utca 5. számú házban rendkívül díszes három szoba, udvari lakás azonnal kiadó.

Mindenemű női kézi munka himzés, gipür munka, csipke, gyorsan és csinosan készíttetik. József kir. herceg-utca 38.

20 kr. 1 liter sestakerti bor, Czegléd-utca 11. ületében, Czegléd-utca 11.

Egy magános ruhöz gondviselésre ajánlkozom, úgy a mint Ferenczy Lajos urnál voltam 14 évig, mint megbízottja. Debrecen, Miklós-utca 1. sz. Botos Antal.

Csapó-utca 22. szám alatt 3 szobás uri lakás, előszoba és cselédszoba november 1-re kiadó.

Több rendbeli hónapos szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. Czím a kiadóhivatalban.

Zongora hangolást helyben úgy mint vidéken. 14 évi gyakorlatom mellett, ha a hangolásom bármilyen kényes hallásnak meg nem felel, díjtalanul eszközlöm, a zongora művészek figyelmét felkérem. Kónáromi M. hangszerkészítő, Főtér 41. I. em.

Kiadó legelő. Mikepércsen, Bodóházán, kétszáz hold tarló és kaszáló föld legelőnek kiadó, szalma, istálló és akollal, esetleg széna és kőr is eladó. Czím Steiner Adolf Mikepércs.

Hegedű tanuló részére 50 százalékkal olcsóbb mint bárhol, csoportos vételnél nagy árengedmény, Kónáromi M. műhangszerkészítő, Kistemplom és Dréher-sörcearnok között. Piac-utca 41. I. em.

Egy csinosan butorozott szoba, előszobával együtt jutányosan kiadó, ugyanottan kitűnő házi koszt kapható. Baross-utca 26.

Négy szoba, előszoba, konyha, kamara, pincze, padlás, nagykert, november elsejére jutányos áron kiadó. Rákóczi-utca 58. sz.

Csinosan butorozott szoba, előszobával, külön bejáratú kiadó. Miklós-utca 34.

Czímfestő munkákat islése kivitelben, jutányos áron készít Zelinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet.

Egy jó családból való fiu, hontestanolónak felvétetik. Csapó-utca 68. szám.

Kényelmes, tiszta, esetleg régi divatu garnitúr megvételre keresztek. Czím a kiadóban.

Ügynökök felvétetnek Schweitzer Testvérek varrógép kereskedésében, Piacz-utca 56.

Egy fiatal fűszerkereskedő-ség felvétetik Rankay Györgynél Bocskai-tér 12. sz.

Csáthy Ferencz könyvkereskedésében II. Egyház-tér 2. szám, egy jó családból való négy középiskolát végzett tanuló gyakornoknak felvétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben.

Megvételre kerestetik egy öt vagy hat öles keményfa göré. Honvéd-utca 74. sz.

Eladás.

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. Honvéd-utca 62.

Két nyilas sestakerti szőlő, terméssel eladó. Czím a kiadóban.

Képes folyóirat 24 füzet egy évfolyam, olcsón eladó. Czím a kiadóban.

Boldogkert II. j. 64. szám 1814 négyeszőgöl szőlő szép gyümölcsfákkal, lakházzal jutányos áron eladó vagy házzal elcserélendő. Értekezhetni Perczes-utca 14.

Eladó a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos új házzal, részletfizetésre is eladó, második járás a harmadik kapunál 82. sz.

A Sestakertben, a csőszház mellett, egy nyilas szőlő, szép terméssel, csinos nyaralóval eladó. Értekezhetni Deák Ferencz-utca 19. sz. alatt.

Egy szép pesti üveges kocsit (Coupet) eladó, jutányos áron. Czím a kiadóban.

A Bosznay-féle nyaraló, a Sétakertben eladó. Értekezhetni ugyanott vagy a Kossuth-utcai divatüzletben.

A darabos-utcai 37-ik számú ház ondódi és új-földjével együtt 7000 korona telerrel azonnal eladó. Értekezhetni Simonffy-utca 39. sz. alatt.

Budapest, 1896.
Diszoklevél.



Páris, 1900.
Grand-prix.

Legmagasabb kitüntetések.

Kőbányai Polgári Serfőző

Részvénytársaság-féle

Góliát malátasör.

Ajánlják: Angyán, Elischer, Herczel, Kétly, Korányi, Laufenauer és Liebman egyetemi tanárok.

Kapható: Komlóssy Lajos, Tóth Kálmán urak fűszerüzletében és Áron Manó és Társa kimerési üzleteiben.

Ügyes ügynök

kerestetik egy fix fizetés és magas jutalékkal díjazott képviselőt átvételére. Csakis jó üzletszerszők küldjék ajánlataikat „BUDAPEST“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába.

SCHENKER-féle

társas utazó vállalat.

Szeptember hónapban.

Szept.	2. Olaszországba Nápolyig 28 nap.
"	3. Felsőolaszo.-ba Velenczéig 22 "
"	5. Oroszországba Tifisig 37 "
"	7. Páris és London 19 "
"	23. Középtengeri utazás 29 "

Részletes utitervet költségmentesen küld:

Schenker et Comp

nemzetközi utazási irodája,

Bécs 1. Schottenring 3.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém tisztelt vevőim tudomására hozni, hogy a Simonffy-utca városi ujbérlésben volt

mészáros

üzletemet ugyanazon épület hatodik számú bolthelyiségében helyeztem át.

S miként eddig, úgy ezután is a legnagyobb pontosságról és tisztán kimért hus eladásról kezelek.

Becsés pártfogást kér tisztelettel

Szegedy Lajos
mészáros.

Próbálja meg egyszer!

s meg fog győződni arról, hogy kizárólag jó minőségű árut; olcsó szabott árak mellett

Mentze Henrik

ujdonságok áruházában,

Debreczen, Piacz és Szent-Anna-utca sarkán

szereshető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges-ségeken, gyermekjátékokban, műiparárunkban, piperecikkekben és mindenféle alkalmi ajándékokban.

Pénz-, szivar és cigarettatárczák, kézi bőröndök, fényképkéretak és tükrök, haj-, ruha- és fogkefék, fogápoló szerek, szappanok és illatszerek, doublé és gyász nyakláncok, brostük és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, ugyszintén valódi egyiptomi cigarettapapírok stb.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.